

njegovih ukih, njegovih nasvetih; takih sinov bi se slovenska domovina ne imela sramovati, taki sinovi bi bili njen ponos, njena čast!"

— Na železnici med Trbižem in Pontobo se prične vožnja tudi za osebe 1. novembra.

— (Pobirki iz časnikov.) „Laibacherica“ je v predvčerajšnjem svojem listu pod naslovom „Ovation“ prinesla prepis pisma, v katerem tukajanje „konstitucijsko društvo“ čestita vitezu Schmerlingu, da se je v zbornici poslancev 9. dne t. m. uprl objavi českih poslancev, ter občuduje „die seltene Ueberzeugungstreue und das offene Manneswort des edelsten Vorkämpfers der Reichseinheit und Verfassung.“ Da sedaj, ko je presvitli cesar sam milostljivo sprejel ono objavo českih zastopnikov in se pričinja sprava med narodi na vsi drugi poti, kakor tisti, katero je inkameriral nekdanj Schmerling, ki je z glasovito svojo prislovico „wir können warten“ odvrčal vstop Ogrov v državni zbor dunajski in s tem Avstrijo razcepil na dvoje, se drznejši kazinarji še zmirom drezati v mirno spravo narodov, to pač ni nobeno čudo, vsaj ves svet vé, da klika, ki si je prisvojila laži-ime ustavovercev, je nepopoljšljiva, — al temu se je čuditi, da vladna „Laib. Zeit.“ brez taktno objavlja zdaj take reči „gegen das — kakor „Vaterland“ pravi v članku „Eine dramatische Szene im Herrenhause am 9. Oktober 1879“ — vom Grafen Taaffe unternommene Friedenswerk.“ Zadnji čas res je, da se z „Laibacherico“ zgodi, kar se bode zgodilo z vladno „Linzer Zeit.“, da pride po razpisani poti ofertov v druge roké, vsaj bode tudi na finančno korist državi.

(„Brenclj“ št. 17 in 18) je prišel te dni na svitlo in ima razen mnozega kratkočasnega in zabavnega berila dobro izmišljeno in izdelano podobo o shodu Andrassyja in Bismarka na Dunaji, ki kaže Avstrijo, kako se za svojo kuretnino (narode) boji, če se lesjak (Bismark) in hišni pes varuh (Anraž) bratita. Ker je med tem Andrassy odstopil, je podoba nekoliko zakasnela, pa pomen njen ostane vendar veljaven.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Najvažnejša novica danes je ta, da je bil včeraj v zbornici poslancev s 338 glasovi izmed 341 glasov, tedaj skor enoglasno, grof Coronini za predsednika izvoljen. Izvoljeni grof Coronini, ki slovi o tem, da točno spoštuje narodno ravnopravnost in s tem kaže pravega liberalnega možá, se zahvaluje za častno zaupanje, vljudno pozdravlja v državni zbor vstopivše Čehe in obljubuje njihovim zahtevam dobrovoljen ozir, pričakovaje od njih vzdržavanje ustave in državnih temeljnih zakonov ter da ne bode zbornični razpor oviral izvršitve nujno potrebnih gospodarskih nalog, ki jih ima rešiti državni zbor; govor svoj končá s trikratnim slava-klicem Nj. veličanstvu presv. cesarju. — Za 1. podpredsednika je bil pa izvoljen dr. Smolka (vrli Poljak) z 180 glasovi autonomistične stranke proti 156 glasom centralistov, in za 2. podpredsednika baron Gödl-Lannoy (od štajarskih Slovencev za poslanca izvoljen) z 174 glasovi autonomistične stranke proti 155 glasom centralističnim. — Izid te zadnje dvojne volitve, v kateri ste se merili autonomistična in centralistična stranka, kaže, da ima naša stranka 20—24 glasov večine.

— 9. dne t. m. je odložil grof Andrassy ministerstvo naših zunanjih zadev. Hvala Bogu, rajši so nam 4 nemški ministri, kakor pa en sam magjarski.

Ko bi bil Andrassy še dalje ministroval, bi se gotovo Avstrija v kratkem uže z Rusijo sprla.

— Svetu je znano, na kakšen način je bil iz glasovite pravde znani Ofenheim voljen v zdanji državni zbor. Komite peterih v petem oddelku državnega zbora sestoječ iz poslancev Jireček, Kronawetter, Greuter, Jaques in Roser, je pričel preiskovanje Ofenheimove volitve na podlagi onih glasov, ki so trdili, da je Ofenheim volilce podkupil. Ti glasovi pa še niso preklicali. Nadalje je tudi ta odsek razvidil iz volilnih listkov, da je večinom pisala imena nanje jedna in ista roka, in zato je soglasno sklenil, petemu oddelku te volitve ne predlagati v potrjenje, ampak celi akt Ofenheimove volitve izročiti v preiskovanje legitimacijskemu odboru. Komitetu peterih petega oddelka pak je Ofenheim pisal pismo, v katerem pravi, „da postopanje komiteta peterih ni neprčakovana in je — opravičeno.“

— Zadnjo nedeljo je bilo skupno ministersko posvetovanje. Navzoči so bili ministri baron Haymerle, grof Bylandt, baron Hofmann, grof Taaffe, Chertek, Tisza in grof Szapary; posvetovali so se o skupnih budgetnih prodlogah, katere se bode dalo delegacijam.

— Obema državnima zboroma na Dunaji in v Pešti se bode predložil načrt zakona za pobiranje vojaške takse v Cis- in Translajtaniji. Po določbah tega zakonovega načrta bode vsakdo, ki je podvržen vojni službi, a oproščen iz kakršnega koli uzroka, plačal od 1 do 100 gld. vsako leto. Ta denar bode pobiral finančni minister in tudi oskrbljeval, a ga ne bo porabil le v podporo ranjencem in invalidom, ampak tudi v pomoč vdovam in sirotam takih vojakov, ki so v vojski padli.

— „Politiki“ se od tod piše, da bo dr. Fischhof, znan po svojem obširnem in temeljitem spisu o Avstrije notranji politiki, zdaj, ko biva na svojem posestvu v samotni blizo Celovca, in se še vedno pečá z notranjo politiko naše države, podal se za nekoliko dni na Dunaj, ter zastavil ves svoj politični vpliv v to, da se doseže sporazumljenje in sprava med strankami vseh narodov. Ko bi le „ustavoverci“ hoteli odpovedati se svoji trmi, sprava bi bila kmalu gotova, ker druge stranke so za njo pripravljene — se ve da le na podlagi pravice.

Črnagora. — Črnogorci mislijo zasesti Guzinje in Plavo, ker jim to gre po berolinskem dogovoru; Albanci pa se pripravljajo na upor.

Angleško. — V Aziji bodo morali Angleži tedaj na dveh krajih bojevati se z Afganistanci in Birmanci. Birmanski kralj je pričel uže tako sovražno postopati s angleškim residentom v Mandalay-i, da je moral 6. dne t. m. sè svojo družino od tod pobegniti.

Telegram „Novicam“

Dunaj 15. t. m. ob 4. uri popoldne.

Vse gre dobro, tudi pri volitvah raznih odsekov zmagujemo z 20 glasovi večine.

Žitna cena

v Ljubljani 11. oktobra 1879.

Hektoliter: pšenice domače 8 gold. 94 kr. — banaške 9 gold. 93 kr. — turšice 5 gold. — kr. — soršice 6 gold. 93 kr. — rži 5 gold. 39 kr. — ječmena 4 gold. 39 kr. — prosa 4 gold. 20 kr. — ajde 5 gold. 36 kr. — ovsa 2 gold. 93 kr. — Krompir 2 gold. 86 kr. 100 kilogramov.